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Основной целью школьного спортивного клуба (ШСК) «Олимп» являются организация и совершенствование спортивно-массовой работы в школе, пропаганда здорового образа жизни, укрепление здоровья обучающихся, повышение спортивного мастерства членов ШСК. Реализация данной цели осуществляется через привлечение обучающихся школы к занятиям в спортивных секциях с использованием массовых и индивидуальных форм физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в школе.  В составе спортивного клуба «Олимп» работают  секции по футболу, волейболу. Желающих заниматься в  клубе «Олимп» среди обучающихся школы много, но маленькая площадь спортивного зала не позволяет увеличить количество детей. Для успешной работы спортивного клуба «Олимп» имеется оборудование.
Основными критериями в работе ШСК являются:
· укрепление и сохранение здоровья при помощи регулярных занятий в спортивных секциях, участие в оздоровительных мероприятиях;
· привлечение обучающихся к занятиям физической культурой и спортом;
· воспитание у детей и подростков устойчивого интереса к систематическим занятиям физической культурой, спортом, к здоровому образу жизни;
· организация и проведение массовых физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий в школе.
Занятия в спортивных секциях клуба «Олимп» проводятся в соответствии с программами и  учебными планами. В план работы клуба включаются следующие разделы: 
· организация работы по физическому воспитанию обучающихся 1-11 классов школы;
· физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа;
· совместная работа с родительским комитетом школы, Советом отцов, администрацией аула и другими общественными организациями.
Комплектование групп осуществляется с учетом пола, возраста, состояния здоровья и уровня физической подготовленности, спортивной направленности, по желанию детей и их родителей.
Медицинский контроль за всеми занимающимися в спортивных секциях осуществляется руководителем клуба, во взаимодействии с медицинским работником школы, сотрудниками сельской врачебной амбулатории.  
	Воспитанники клуба  регулярно участвуют в школьных спортивных мероприятиях: 
· Дни Здоровья;
· легкоатлетический кросс «Золотая осень»;
· мини-футбол;
· общешкольные соревнования по волейболу, футболу, баскетболу (регулярно, перед праздниками и районными соревнованиями);
· соревнования «Олимпийская звёздочка»;
· общешкольные спортивные  эстафеты;
· новогодний турнир по волейболу с молодёжью аула;
· товарищеские встречи со спортивными командами других школ…
ШСК «Олимп» организует тренировочные занятия, подготовку к соревнованиям под руководством учителей физической культуры, руководителей спортивной секции  по волейболу Дусенбиева С.М. и спортивной секции Аблезова Р.А. Для этого используются территория школы для проведения физкультурно-оздоровительных мероприятий на свежем воздухе, мини-футбольное поле и спортивный зал,. Спортивной площадки в образовательном учреждении нет. Результатом работы ШСК «Олимп» является участие детей в районных, зональных, краевых соревнованиях и их достижения.
Организация физкультурно-оздоровительных мероприятий клуба «Олимп» в школе внесла ряд положительных изменений в работе с обучающимися через направления, по которым осуществляет свою деятельность ШСК. 
В целях успешной организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы используются и другие формы:
·  игры, спортивные эстафеты, конкурсы, беседы…;
· уроки физической культуры;
· физкультминутки;
· ежедневная утренняя гимнастика перед первыми уроками;
· подвижные перемены в 1-4 классах;
· военно-спортивные эстафеты, соревнования, посвященные Дню Защитника Отечества, Дню Победы;
· месячник здоровья «Мы за здоровый образ жизни»;
· беседы, лекции, встречи;
· спортивные игры;
· диагностические методики;
· классные родительские собрания;
· медицинские осмотры; 
· организация профилактики употребления психоактивных веществ учащимися, выявление факторов употребления ПАВ подростками через индивидуальные беседы, встречи, анкетирование, проведение бесед, лекций, школьных акций, конкурсов по профилактике ПАВ, участие в районных и краевых мероприятиях по профилактике ПАВ (по плану педагога-психолога);
· заседание МО классных руководителей по теме «Роль классного руководителя в сохранении здоровья школьников» (Повышение эффективности физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы. Работа школы по вовлечению обучающихся в спортивные секции) (Протокол №2 от 16.12.2022г.);
· общешкольное родительское собрание «Профилактика детского травматизма и суицида в образовательной среде. Защита детей и подростков и недопущение всех видов физического и психологического насилия в школе и в семье» (Протокол №1 от 30.09.2022г.).
Работа педагогического коллектива в тесном взаимодействии с родителями, со всеми общественными организациями направлена на создание максимально благоприятных условий для оздоровления школьников, вовлечения их в активные занятия физической культурой и спортом. Деятельность школы по организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы регулярно освещается в социальных сетях и на сайте общеобразовательной организации.
Заместитель директора по ВР:                   А.Ш.Аджиньязова
