Информация 

об использовании в работе  «Типовой модели действий нарушителя, соверщающего на объекте образования преступления террористической направленности» 


В целях повышения уровня антитеррористической защищенности МКОУ СОШ № 13 была рассмотрена и изучена «Типовая модель действий нарушителя, совершающего на объекте образования преступление террористической направленности в формах вооруженного нападения, размещения взрывного устройства, захвата заложников». 

 На основе типовой модели действий нарушителя на объекте разработана объектовая модель действий нарушителя и внесена в «Алгоритмы действий персонала муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №13», работников ООО ЧОО «Скала» и обучающихся при совершении (угрозе совершения) преступления в формах вооруженного нападения, размещения взрывного устройства, захвата заложников, срабатывания на территории образовательной организации взрывного устройства, в том числе доставленного беспилотным летательным аппаратом, нападения с использованием горючих жидкостей, а также информационного взаимодействия образовательных организаций с территориальными органами МВД России, Росгвардии и ФСБ России».           

Также разработан годовой график проведения учебных тренировок, в  нем указаны даты и темы учений, примерное количество и категория участников. По окончании тренировок издается акт с выявлением ошибок и неправильных действий. 

16 октября 2024 года проведена тренировка по отработке действий персонала, работников ООО ЧОО «Скала» и обучающихся при совершении (угрозе совершения) преступления в форме размещения взрывного устройства. Ежедневно проверяется КТС, работоспособность ручных металлоискателей, наружного видеонаблюдения.  

