Информация
 об ознакомлении сотрудников МКОУ СОШ №13 с новой редакцией Стратегии по противодействию экстремизму в Российской Федерации до 2025 года.
 Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. 
В образовательном учреждении проводится разъяснительная работа среди школьников, сотрудников, родителей по вопросу уголовной и административной ответственности за противоправные действия, работа по недопущению проявления терроризма и экстремизма.
Во исполнение рекомендаций администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края  в школе проведена следующая работа:
-ознакомление сотрудников с обновлённой редакцией Стратегии по противодействию экстремизма в Российской Федерации, а именно:
-категорически запрещено участвовать в деятельности нежелательных организаций, в том числе распространять материалы нежелательных организаций;
-предоставлять и собирать средства или оказывать финансовые услуги, коорые заведомо предназначены для обеспечения деятельности нежелательной организации;
-организовывать деятельность нежелательной организации;
-административная и уголовная ответственность за противоправные действия (нарушение данных запретов);
-размещение информации по ознакомлению МКОУ СОШ №13 с обновленнй редакцией Стратегии по противодействию экстремизма в Российской Федерации на официальном сайте образовательного учреждения.
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