                                     «История одного успеха»
    в рамках реализации Всероссийского проекта «Билет в     будущее» 
                                           МКОУ СОШ №13
В жизни человека бывают ситуации, когда ему приходится делать выбор. Выбор, от которого в дальнейшем зависит вся его судьба. И мы - учителя, являясь наставниками, должны помочь им в этом сложном выборе.  Школьники должны выбрать те профессии, которые востребованы на рынке труда.
И вот появился Проект по ранней профессиональной ориентации учащихся 6 – 11-х классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее. Участниками Проекта стали учащиеся 6 – 11-х классов, включая детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
В сентябре 2019 года в школах-участниках Проекта провели внеклассное мероприятие – «Урок профессионализма». Цель проведения урока – запуск Проекта в школе.
Отбор детей проходил в результате анкетирования. Была сформирована группа обучающихся 6-11 классов  в количестве 50 чел. И завертелось. Все участники проекта прошли регистрацию с 01.09.19 по 05.09.19 года. 17.09.2019 года в школе были проведены практические мероприятия формата «Мини проба» по профессиональным компетенциям (для 6 классов), классный час «45-й мировой чемпионат по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлскиллс» в г.Казань» (7 -8  классы), просмотр видеоролика о проекте «Билет в будущее» (9 классы) и для 10-11 классов  Тест-квиз в неавторизованной зоне проекта «Билет в будущее».
С 30.09 -05.10.2019 года все обучающиеся (50 чел.) прошли 3 этапа тестирования.
18.10.2019 года 49 обучающихся, в основном учащиеся 9 класса,  зарегистрировались для участия в практическом занятие – экскурсии  в политехнический колледж  г. Буденновск. По техническим причинам поездка не состоялась. Однако ребят заинтересовало это учебное заведение.   
Был собран материал о Буденновском политехническом колледже №49. Ребята с интересом  знакомились с профессиями, которые можно получить в данном учебном заведении. Смотрели презентацию со слайдами интересных моментов из жизни студентов колледжа – профессиональных конкурсах, КВНах, спортивных соревнованиях. И вот результат - одна из выпускниц нашей школы, Чернощекова Ратмина, стала студенткой Буденновского политехнического колледжа №49, отделение повар – кондитер со сроком обучения 3 года и 10 месяцев. Девочка получает стипендию, хорошо учится, активистка. Родители очень довольны выбором дочери и продолжают участвовать в мероприятиях на платформе проекта  со своим сыном, учащимся 7 «а» класса.
Выбор будущей профессии - это серьезный и ответственный шаг в жизни каждого человека, требующий подготовки и знаний. Складывается система воспитательных мероприятий по профессиональной направленности через беседы, классные часы, практические занятия и такие проекты как «Билет в будущее», региональный проект «Успех каждого ребёнка в Ставропольском крае», «ПроеКТОриЯ».
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